
De heer Van der Ham (D66): Het punt van de vliegreizen
speelt al jaren. Er is groeiende oppositie daartegen
gekomen, niet alleen in de Kamer, maar ook van mensen
die het Koninklijk Huis toegenegen zijn. Waarom laat u
het tot op die hoogte oplopen, niet alleen in de Kamer,
maar ook erbuiten en grijpt u uiteindelijk nu pas in? Ik
prijs u daarvoor, maar ik zeg dan: u doet het goede,
maar u doet het te laat.

Minister Balkenende: Laten wij in ieder geval blij zijn
dat het goede wordt gedaan.

De heer Brinkman (PVV): Voorzitter. De minister-
president vindt het unfair dat de PVV zegt 20% minder.
Weet hij wat ik unfair vind? Ik vind het unfair dat hij, als
leider van dit kabinet, zegt: de politie 20% minder. Dat
vind ik unfair. Als hij die 20% minder voor de politie
volhoudt, dan zeggen wij: prima, dat geldt dan ook voor
iedereen, ook voor het budget van het Koninklijk Huis.
Dat heeft de minister-president dit jaar bedongen,
ingebracht. Dan is het ook mijn recht om te zeggen: ook
20% minder voor de begroting van het Koninklijk Huis.
Volgens mij is dat hartstikke eerlijk.

Minister Balkenende: De heer Brinkman doet niet
helemaal recht aan wat zich nu afspeelt bij de herover-
wegingen, namelijk dat op een aantal beleidssectoren
wordt nagegaan wat de mogelijkheden zijn om om te
buigen. Daarmee zijn er nog geen keuzes gemaakt, want
wij zullen nadrukkelijk moeten weten wat er gebeurt.
Terwijl wij de verschillende mogelijkheden gaan
verkennen – het kabinet zal daarover een oordeel geven
– loopt de heer Brinkman vooruit op de heroverwegingen
door te zeggen dat er zo veel moet worden gekort op het
Koninklijk Huis. De heer Anker, de heer Van der Vlies en
anderen hebben gelijk dat je direct doet aan kaalslag als
je het zo doet, want het gaat onherroepelijk ten koste van
bepaalde activiteiten. Wat is dan het verhaal? Ik ben
buitengewoon blij met een Koninklijk Huis dat zo actief
is, het land ingaat, werkbezoeken aflegt, mensen opzoekt
en staatsbezoeken aflegt. Dat is in het belang van ons
land. Je moet je ook goed bewust zijn van de gevolgen
van zo’n korting. Wat gebeurt er nu? Bij de verschillende
beleidssectoren gaan wij na wat de mogelijkheden zijn
tot heroverweging. Daar moeten wij zorgvuldig mee
omgaan. Dat heeft grote consequenties. Als je zo snel
zegt dat er 20% af moet, dan wordt er niet zorgvuldig
stilgestaan bij de taken die het Koninklijk Huis heeft te
verrichten.

De heer Brinkman (PVV): De premier kan gewoon niet
uitleggen wat het verschil is tussen wat bij de politie en
het Koninklijk Huis aan de hand is. Aan de ene kant
wordt bij de politie een taakstelling van 20% neergelegd,
terwijl haar taken alleen maar groter worden en iedereen
ziet dat zij het alleen maar moeilijker krijgt. Aan de
andere kant wordt bij de begroting van het Koninklijk
Huis wel die verantwoordelijkheid neergelegd door te
zeggen dat wij dan ook minder taken bij hen moeten
neerleggen. Waarom doet u dat niet bij de politie?

Minister Balkenende: Ik heb net de systematiek van de
heroverweging uitgelegd. Daar ga ik nu verder niet op in.
Laten wij hier eens over ophouden. Wij zullen elkaar
volgend jaar opnieuw spreken over dit onderwerp
wanneer ik mijn werk heb gedaan.

Daarmee ben ik toegekomen aan de beantwoording
aan de heer Van der Vlies. Ik wil hem dankzeggen voor
de waarderende woorden over mijn betoog. Hem zeg ik
net als anderen toe dat ik terugkom op wat ik heb
toegezegd op de verschillende onderwerpen. Ik sluit mij
graag aan bij zijn woorden die wijzen op zorgvuldigheid
in discussies over het koningschap. Ik constateer dat hij
mijn visie onderschrijft, waarvoor dank.

Daarmee komen wij aan het eind van de behandeling
van de Begroting van Algemene Zaken van 2010 en de
Begroting van de Koning. Ik dank de leden voor hun
inbreng en stel met hun goedvinden vast dat het goed is
geweest om vandaag hier open soms op het scherpst
van de snede te spreken. Er zijn vandaag veel zaken
opgehelderd en weer in proportie teruggebracht. Ik
spreek daarom de wens uit dat de Kamer het debat in dit
Huis blijft voeren en niet, zoals wij de afgelopen periode
hebben ervaren, via de media. Dit omdat op eenieder
van ons een verantwoordelijkheid rust. Dat is de
verantwoordelijkheid om het debat zuiver en feitelijk te
houden en de verantwoordelijkheid om ervoor te waken
dat er erosie ontstaat rond de positie van het Koninklijk
Huis. Ik dank de woordvoerders voor hun inbreng. Wij
zullen elkaar nader spreken. Dat wilde ik vandaag naar
voren brengen.

De voorzitter: Ik dank de minister-president voor zijn
beantwoording.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Stemmingen over de ingediende moties
vinden volgende week plaats. Over de begrotingen wordt
eind december gestemd wanneer alle begrotingen zijn
behandeld.

Sluiting 22.46 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:
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De volgende koninklijke boodschap

Regels inzake de bescherming van persoonsgegevens
van Bonaire, Sint Eustatius en Saba (Wet bescherming
persoonsgegevens BES) - 32161
minister van Justitie, Hirsch Ballin E.M.H. - 6 oktober
2009
Koninklijke boodschap, met de erbij behorende stukken,
is al rondgezonden en gepubliceerd
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De volgende brieven

Positie van een viroloog bij de totstandkoming van
adviezen aan de regering over Nieuwe Influenza A
(H1N1) - 22894-236
minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, Klink A.
- 30 september 2009
Rondgezonden en gepubliceerd
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Antwoorden op vragen van de cie EU over de avis-
aanvraag inzake Albanië - 23987-101
minister van Buitenlandse Zaken, Verhagen M.J.M. -
5 oktober 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Bevindingen NZa monitor Zekur polis en onderzoek naar
de werking van het risicovereveningssysteem voor
portefeuilles met jonge gezonde verzekerden - 29689-275
minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, Klink A.
- 1 oktober 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Reactie op de tweede en derde Nota van wijziging -
30520-18
staatssecretaris van Economische Zaken, Heemskerk F. -
7 oktober 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Gecoördineerde aanpak buitenlands vermogen en
belastingparadijzen - 31066-76
staatssecretaris van Financiën, Jager de J.C. - 30 septem-
ber 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Reactie op verzoek van de commissie voor Onderwijs,
Cultuur en Wetenschap om een aanvullende reactie
inzake stand van zaken onderwijs en ondernemerschap -
31288-65
minister van Economische Zaken, Hoeven van der M.J.A.
- 5 oktober 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Handboeken Professioneel aanbesteden contractvervoer -
31521-39
staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat, Huizinga-
Heringa J.C. - 6 oktober 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

SER-advies AOW - 32163-1
minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, Donner
J.P.H. - 2 oktober 2009
Rondgezonden en gepubliceerd
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Brief van derden

Afschrift brief aan de Raad van State m.b.t. klacht over
onzedig gedrag van leden van de Staatsraad -
2009Z18237
H. den Mulder - 5 oktober 2009
Ter inzage gelegd op de griffie
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De volgende brieven

Aanbieding factsheet beschikbaarheid beleidsinformatie
Ministerie van Financiën - 32123-IXB-6
president van de Algemene Rekenkamer, Stuiveling S.J. -
28 september 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Beoordeling derde voortgangsrapportage Vernieuwing
Rijksdienst - 31490-31

president van de Algemene Rekenkamer, Stuiveling S.J. -
22 september 2009
Rondgezonden en gepubliceerd

Aanbieding rapport Europees handelssysteem voor
CO2-emissierechten Implementatie in Nederland;
Terugblik 2009 - 31252-7
president van de Algemene Rekenkamer, Stuiveling S.J. -
28 september 2009
Rondgezonden en gepubliceerd
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